

两大税收政策调整 郑州企业影响几何

■本报记者 卢文军 陈锋 文丁友明 图

增值税转型 送出“大礼包”

我市企业直接受益预计超 13 亿

按照《办法》规定,从今年7月1日起,中部六省26个老工业基地城市实行增值税转型,对纳入扩大增值税抵扣政策范围的试点企业,购进固定资产(机器设备)所支付的进项税款可按有关规定给予抵扣。

八大行业 享受增值税抵扣优惠

据了解,在中部六省享受增值税抵扣优惠的共涉及八大行业,它们分别是装备制造、石油化工业、冶金业、汽车制造业、农产品加工业、电力业、采掘业、高新技术产业。优惠实行“增量抵扣、按季退税”。当年有新增增值税税额的一般纳税人,购进固定资产的进项税额才能抵扣,允许抵扣的固定资产进项税额原则上不超过当年新增增值税税额。指纳税人发生固定资产进项税额,按季办理退税,若财力允许的情况下年底可全额退税。

全市企业直接受益 预计超过 13 亿元

本次优惠对全市企业会带来多大实惠?市国税局结合前两年情况做了分析测算。结果显示,全市符合政策规定的企业共计3786户,购入允许抵扣的固定资产金额合计约为90亿元,允许抵扣增值税进项税额为13.08亿元。

符合条件的企业中,高新区最多,有532户,其余各县区分别为:金水区377户,中原区485户,管城区95户,二七区316户,惠济区174户,上街区165户,新密市278户,新郑市278户,巩义市362户,登封市128户,荥阳市388户,中牟县87户,经济技术开发区120户。

从行业看,预计受益最大的行业是电力行业,全年允许抵扣税金为4.82亿元;其次是冶金行业,预计允许抵扣税金为3.87亿元;再次是采掘业,预计允许抵扣税金为1.46亿元。农产品加工业、装备制造、石油化工业、汽车制造业、高新技术产业预计允许抵扣税金分别为1.18亿元、6449万元、7196万元、1682万元、2240万元。

地方财政收入 呈现“先抑后扬”态势

中部地区增值税转型试点政策在使企业受益的同时,也会对税收和财政造成影响。根据本次政策规定的方法和抵、退税的步骤,如果按照今年预计的全市工业增幅15%测算,八大行业符合条件企业下半年新增的增值税为3.31亿元,实行新政策后,实际允许抵扣数额则为3.31亿元;抵免企业欠税后,实际影响我市市财政收入并应退税3.23亿元。根据预算收入级次将影响我市今年地市级财政收入0.8亿元。

专家表示,从表面看,增值税转型缩小了增值税基数,减少了当年的增值税收入,财政收入受到影响。但从长远看,转型促进了企业增加投资,更新设备,扩大再生产,带动相关产业链乃至全社会的生产与消费,从而实现良性循环,促进经济持续发展。另一方面,扩大抵扣增值税范围政策落地郑州,有可能使郑州成为下一步我国全面实行增值税转型的“试验田”,这将进一步提升郑州在全省的首位度和在全国大中城市中的竞争力,吸引加快向郑州转移。

由此可见,受增值税转型的影响,全市财政收入有可能呈现一个“先抑后扬”的增长曲线。这一点,已被东北老工业基地振兴中的沈阳、大连等城市经历和证明。

核心提示

经国务院批准,财政部、国家税务总局日前联合下发《中部地区扩大增值税抵扣范围暂行办法》(下称《办法》)。决定自2007年7月1日起,在中部六省26个老工业基地城市比照执行东北地区实行增值税转型税收优惠政策。可以说,这是中央为中部崛起送来的第一个“大礼包”。按照规定,我省的郑州、洛阳、焦作、平顶山、开封5个城市享受这个“大礼包”带来的实惠。昨日,郑州市国税局召开了“落实税收优惠政策,促进郑州跨越式发展”纳税人论坛。

同时,两部局还联合下发了《关于调低部分商品出口退税率的公告》(下称《通知》),宣布从今年7月1日起在全国范围内实行新的出口退税政策,2831种商品的出口退税率被调整,或取消,或降低,或直接改为免税。

对郑州这个快速崛起的区域性中心城市和身居其中的企业来说,增值税抵扣的“大礼包”和出口退税的调整,得失之账如何权衡?以后的路该如何走?

出口退税率调整

企业要积极调整经营策略

调整 2831 项商品的出口退税率

《通知》调整出口退税率,共涉及2831项商品,约占海关税则中全部商品总数的37%。调整可分为三类商品:一是“高耗能、高污染、资源性”产品,该类产品的出口退税率被取消,涉及商品553项;二是容易引起贸易摩擦的商品,该类商品的出口退税率被降低,涉及商品2268项;三是将10项商品的出口退税率直接改变为出口免税政策,这类商品属国家鼓励出口的范围。

全市出口额将减少 4000 万美元

本次调整中,2268项出口产品降低了退税率,对郑州市出口创汇额和服装、纺织品、鞋帽、皮革毛皮制品出口大户经营效益会产生较大影响。

以2006年为基数,市国税局初步测算了对全市出口企业的影响。第一,取消出口退税率产品:该类企业2006年出口额3850万美元,2007年1到5月出口900万美元,较之2006年同期的1235万美元下降27%。这次取消退税率后,预计出口额将继续下降,全年影响我市出口额2500万美元。第二,降低退税率产品:该类企业2006年出口额3880

万美元,2007年1到5月出口1248万美元,较之2006年同期的1641万美元下降23%。全年出口额预计会减少1500万美元。两项综合将减少郑州市出口4000万美元。

企业要积极调整出口之路

取消和降低部分商品的出口退税率,相关出口商品的成本将会增加,对外出口的过快增长产生一定的抑制作用。这对我市大多数利润率原本就不高的出口企业来说影响巨大。

面对这种局面,出口企业要积极调整经营思路和策略,向技术含量高、附加值高的产品倾斜,通过优化出口产品结构,提高出口产品的售价,增加出口利润;优化经营结构,立足国内市场,不断开发国内市场,增加内销比重;实施“走出去”战略,到境外办厂,既避免退税率调整和国际贸易壁垒影响,又能更好地利用国外的资源,不断拓宽企业生存发展空间。

另一方面,企业也应看到政策调整有利于规范出口企业的经营环境,抑制通过价格战进行内耗的市场恶性竞争,促使一些仅靠出口退税率盈利的企业退出,从而使优质、优势出口企业的外贸环境得到改善。



政策调整 企业有喜有忧

河南当代国际贸易有限公司: 预计全年直接损失 340 万元

对国家此次出口退税政策的出台,河南当代国际贸易有限公司董事长邓才献在充分理解的同时,也只能无奈地接受。

政策调整给企业带来的影响,邓才献给记者算了一笔细账。他说,截止到6月底,已经签订的两项大宗出口合同是多功能手工具和服装类商品,前者是164万美元,后者是410万美元,前者出口退税率从13%降低到5%,后者从13%降低到11%,按照人民币汇率7.6折算,这部分给企业带来的无法消化的“直接损失”就达到160万元。

“按照我们的企业规模,预计下半年我们的出口额将达到1200万美元,其中多功能手工具为400万美元,服装类商品为800万美元。这项政策的调整,企业无法完全消化,如果企业采取降低成本、提高销售价格等方式,能够消化一半的话,给企业带来的损失仍在180万元左右。那么,全年损失的大数就在340万元上下。”

邓才献表示,下一步,他们将采取四种措施:一是抓紧改变思路,使用新材料、新花色、新款式、新包装来开发新产品,提高卖价,减少损失;二是调整结构,开发高附加值

的产品,比如机电产品;三是实行贸易方式的多样化,比如内外销结合,进出口结合;四是加强企业内部各个环节的管理力度,降低企业的运营成本。

郑州三全股份有限公司: 利用好政策把企业做大做强

谈及中部地区实施扩大增值税抵扣范围这一政策时,郑州三全股份有限公司董事长陈泽民感慨良多。

他说,东部沿海、西部大开发、东北老工业基地等都已享受到国家的税收优惠政策,中部崛起我们也提了好几年,此次,郑州能够有幸成为试点城市,我们可以在国家政策的鼓励支持下得以更好的发展,可以用有限的资金进行扩大再生产,可以与发达地区在同一起跑线上共同参与市场竞争,今后,我们要充分利用政策调整带来的新机遇,把企业做大做强。

河南思达科技股份有限公司: 加大装备投入 摆脱低层次竞争

“中部地区扩大增值税抵扣范围,我们涉及两项,一方面在试点行业中的装备制造业内,我们属于仪器仪表及文化办公用品制造业。”河南思达科技股份有限公司总经理

邱元说,“另一方面,在试点行业中的高新技术产业中,我们符合高新技术企业的认定条件。”

邱元说,在中部地区实施扩大增值税抵扣范围的试点,是中央为促进中部地区崛起采取的重大举措,今后,我们将加大技术装备方面的投入,摆脱低层次的竞争,对出口产品进行调整,这样企业发展才能更好。

宇通企业集团: 抓住机遇扩大产能

宇通这两年进入了新的投资高峰。一方面,经过前几年的持续运营,一些生产设备需要更新改造。另一方面,产品市场对企业提出了更大的需求,企业正在建设新的生产项目。因此,即将实施的增长税抵扣政策,对宇通来说无疑是个利好消息。宇通要抓住这一政策优势,多购置新的生产设备,扩大产能,加快发展。朱中霞说,一般来说,企业都会根据实际需要确定一个时期的投资规模和投资速度,但如果政策利好,也会进一步刺激企业加大投资的积极性。

对于出口退税政策的调整,朱中霞表示,虽然这次调整中,同类产品仅涉及摩托车,但对汽车行业将来的出口退税政策,业界还是有一些担心。

多重利空集中亮相 沪深股市大幅下挫

新华社上海6月28日专电(记者潘清)受取消利息预期和发行特别国债等多重利空影响,沪深股市28日双双大幅下挫,跌幅均超过4%。两市逾八成交易品种出现不同程度下跌。上证综指当日以4080.19点开盘,早盘震荡整理,午市开盘后一路下挫逼近3900整数关口。尾盘以接近当日最低点的3914.20点报收,较前一交易日下跌4.03%,全天振幅则达到4.92%。

深证成指当日报收于12882.17点,跌幅达到5.16%。当日两市绝大多数个股出现不同程度的下跌,告跌的交易品种数达到774只和590只,占总数的比例超过83%。不算ST股票和未股改股,两市近350只个股跌停。

当日沪深两市分别成交1309.41亿元和667.99亿元,其中沪市成交量与前一交易日持平,深市则有一定幅度的萎缩。

权重指标股板块当日全线告跌,其中工行和中行跌幅分别达到1.37%和1.96%,以5.03元和5.01元报收。中石化、中国人寿、中信银行、交通银行、中国平安等大盘股的跌幅均超过或接近4%。

受此影响,沪深300指数当日下跌4.50%,跌幅超过了沪市大盘。

近日,包括减持利息税议案提交审议,以及财政部拟发行1.55万亿元人民币特别国债等多重消息集中披露。由于这些紧缩流动性的举措会对股市资金面供给形成一定影响,从而令市场产生恐慌情绪导致股指下挫。

另外,中国金融期货交易所前一交易日公布了股指期货《交易规则》,给市场传递了股指期货短期内推出的信号。这也在很大程度上对股指形成了打压。

股指期货 规则准备工作基本完毕

新华社上海6月28日专电(记者黄庭钧)随着中国金融期货交易所规则体系的正式对外发布,我国股指期货推出前的各项规则准备工作基本完毕。

2007年3月16日,国务院发布了修订后的《期货交易管理条例》,条例将适用范围由原来的商品期货交易扩大为商品和金融期货,为金融期货的推出奠定了法律基础。随后,中国证监会先后发布了《期货交易所管理办法》《期货公司管理办法》《期货公司金融期货结算业务试行办法》《证券公司为期货公司提供中间介绍业务试行办法》和《期货公司风险监管指标管理试行办法》等规章,进一步明确了期货公司从事金融期货业务的资格条件、申请程序、业务运作以及相关监管要求,为金融期货的推出搭建了清晰的规章框架体系。

此次中金所发布的交易规则及八项实施细则,则分别从不同角度规定了股指期货交易、结算、交割、会员管理、风险控制和信息管理的具体制度。这些举措,“使得金融期货市场形成了有国务院层面的《条例》,中有中国证监会层面的规章,下有交易所层面的业务规则的全方位、立体性的法规、规章和规则体系,从宏观、中观和微观三个层面规范了金融期货市场的建设和运作,标志着中国金融期货市场法规体系已经初步成型,同时也意味着股指期货推出前的规则准备工作基本完毕。”中金所有关负责人对记者说。

这位负责人表示,随着中金所规则的发布,金融期货投资者教育工作将进入新的阶段,各类市场参与主体可以进一步详细了解金融期货的规则和制度,并据此进行更为细致、全面和充分的准备工作,为股指期货的最终成功推出迈出坚实的一步。

国内食用油 批发价格继续回落

新华社北京6月28日专电(记者雷敏)近期,CBOT(芝加哥商品交易所)和BMD(马来西亚衍生品交易所)油类期货价格集体回调,带动国内食用油批发价格继续回落。

商务部市场运行调节司26日发布的监测显示,6月18日至24日,全国食用油平均批发价格较上周下跌0.33%,其中,豆油、花生油、菜子油分别比上周下跌0.68%、0.34%和0.11%。

分析显示,前期食用油价格高涨,油脂加工企业受利润驱动,纷纷加大生产力度,食用油市场供给增加。近期,在外盘打压影响下,国内现货价格均有下跌,市场信心下降,贸易商出货意愿趋强;同时,随着气温的不断升高,食用油消费量开始减少。预计后期食用油价格将继续小幅下跌。

河南首家富人银行亮相郑州 服务起点 100 万元

本报讯(记者 曹克通 通讯员 宋金亮)昨日,伴随着河南首家富人银行——行河南省分行首家财富管理中心亮相郑州,郑州金融业对高端客户资源开始了新一轮的竞争。该中心服务的对象为拥有100万元资产的客户群。

据悉,该行财富管理中心以全行个人资产100万元以上的高端客户为主要服务对象,同时兼顾本行中端目标客户。财富管理中心按三种模式运作,一是后台支持模式,中心

作为理财服务的重要后台,为全行个人客户经理提供智力支持、服务指导和业务培训。二是“会员制”服务模式,定期举办各类活动,如通过举办各种投资理财沙龙等活动方式,为会员搭建一个沟通交流的平台,为客户提供各种金融产品的投资组合。三是私人银行服务模式,财富中心配备具有国际金融理财师(AFP)、金融理财师(CFP)资格的专业理财人员,为高端客户提供财富管理、财务规划服务。



今年 芒果便宜啦

本报讯(记者 梁晓文/图)近日,芒果开始大量涌入市场。二环路水果批发市场一市场管理人员告诉记者,由于今年芒果大丰收,今年的芒果价格比去年降低了不少。去年同期,芒果的批发价一般为4元/500克左右,市场零售价一般在5元/500克左右,而现在芒果的批发价为2.5元/500克,市场零售价为2.8元/500克。